

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 246 (8218)

Пятница, 25 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

60-летию образования СССР —
60 ударных трудовых недель!

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

С каждым днем пополняется число бригад цементного завода, выполнивших задания первого года 11-й пятилетки по производительности труда. Сейчас их здесь 14. Лучшие показатели у коллектива станочников, руководимых Евгением Васильевичем Шутовым. Его бригада работает в счет февраля 1982 года.

Пример в труде показывает сам бригадир. По профессии он токарь, имеет пятый производственный разряд. На его личном трудовом календаре уже июль 1982 года.

Успешно несет ударную вахту в честь 60-летия образования СССР и бригада, возглавляемая Анатолием Алексеевичем Шульгой. Она занимается погрузкой и выгрузкой различных материалов, в числе которых известняк и цемент. Работа не из легких, тем более что значительную часть ее приходится выполнять вручную. Однако коллектив хорошо справляется с этим. Годовое задание он также выполнил досрочно и теперь трудится в счет февраля второго года 11-й пятилетки.

А. ГЕННАДИЕВ.

1981 ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ВЕСТИ
ИЗ РАЙОНА

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ

Вчера коллектив шахты «Ленинградская» выполнил годовой план по добыче сланца. В числе первых его завершили работники трех участков, возглавляемых М. Е. Пригожиным, П. П. Сосниковым и А. П. Топчанюком. Среди бригад горнорабочих очистного забоя лидируют коллективы, руководимые В. И. Барановым, В. А. Михайловым и С. Д. Огородниковым, а проходческих — бригады В. Н. Денисенко, В. А. Орлова, В. А. Калайдина, И. Я. Яковлева и Л. А. Козлова. Все эти коллективы приложили немало усилий, чтобы завоевать успех, широко использовали внутренние резервы и передовые методы организации дела.

Важную роль в достижении трудовой победы сыграли изучение горняками прогрессивных приемов работы, их внедрение в повседневную практику и трудовая сознательность, развернутая по инициативе коммунистов предприятия.

До конца декабря этого года шахтеры решили добыть еще 80 тысяч тонн сланца.

А. ПУСТОШКИН,
старший инженер ОНТИЗ
ЛПО «Ленинградсланец».



Уже не первый год работает машинистом котлов ТЭЦ завода «Сланцы» И. В. Бойков, запечатленный на этом снимке. В цехе производственники знают как хорошего и исполнительного работника, всей душой болеющего за порученное ему дело. Он — ударник коммунистического труда.

Игорь Васильевич дорожит этим почетным званием и ежегодно с честью подтверждает его. Машиниста отличают высокое мастерство и глубокие теоретические знания, приобретенные им во время учебы в Сланцевском индустриальном техникуме.

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года набирает темпы. К середине декабря готовность грузовых автомобилей по производственному объединению «Родина» составила 81 процент, плугов — 61, сеялок — 63, картофелесажалок — 77 процентов. Это выше соответствующих показателей прошлого года.

Особенно успешно обстоит дело у ремонтников совхоза «Старопольский». Готовность тракторного парка здесь доведена до 87 процентов, автомобилей — до 83, тракторных прицепов — до 87, плугов — до 71, сеялок — до 80. Полностью завершена подготовка картофелесажалок. Это результат хорошей организации труда, добровольного отношения к делу таких работников, как сварщик Г. М. Курбангалиев, выполняющий норму выработки на 125 — 130 процентов, слесарь В. В. Демин, токарь В. Т. Романова, сварщик Ю. А. Зубов, также регулярно перевыполняющие установленные задания.

Хорошо помогают в ремонте тракторов механизаторы К. И. Иванов, Л. Л. Васильев, Н. М. Васильев. В итоге график ремонта тракторов в бригаде ма-

шинно-тракторной мастерской В. Е. Вадалова опережается на 5 дней: из 19 тракторов, подлежащих текущему ремонту в четвертом квартале, готово 14.

— Набранные темпы позволят старопольцам завершить ремонт почвообрабатывающей и посевной техники к 1 января, на 19 дней раньше, чем предусмотрено социалистическими обязательствами, — сказал секретарь парткома хозяйства Г. С. Титов.

Неплохо идут дела и у ремонтников совхоза «Сланцевский».

И все же темпы работы на машинных дворах и в мастерских хозяйств могут быть выше. В числе сдерживающих факторов в «Авроре», например, называют неподготовленность ремонтной базы, во всех хозяйствах ощущаются сбои в снабжении запасными частями и материалами. Райсельхозтехника не обеспечивает заявки хозяйств на краски, эмали, есть перебои в снабжении кислородными баллонами. Больше месяца ждут, например, в совхозе «Старопольский» 49 сошников и сеялок, 8 орудий и другие запчасти.

А. ОСЕНКОВ.

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

В СПО «Родина» состоялось второе в этом учебном году занятие университета передового опыта сельскохозяйственного производства.

Как всегда, первые две лекции были прочитаны для слушателей всех пяти факультетов университета. Тему «Хозяйство личное — забота общая» осветил кандидат сельскохозяйственных наук из Ленинграда Г. М. Самохин. С темой «Лекция как вид устной пропаганды, средство формирования марксистско-ленинского мировоззрения» выступила доцент Ленинградского горного института имени Плеханова, член городского общества «Знание» Н. А. Гольдвирт.

А затем началась учеба по факультетам. Перед специалистами инженерной службы созданных района и других сельскохозяйственных организаций, бригадами тракторных бригад, заведующими механическими мастерскими и машинными дворами выступил заместитель генерального директора СПО «Родина» по механизации А. И. Семенов. Он вел разговор о механизированной заготовке травяной муки, гранулировании и брикетировании травяной резки, познакомил членов факультета с другими прогрессивными методами заготовки кормов.

На экономическом факультете шел разговор об основах рациональной организации трудовых сельскохозяйственных процессов, который вела экономист по труду и заработной плате СПО «Родина» Г. И. Маринина,

НА ПОЛЬЗУ ДЕЛА

а также о тарификации и оплате труда, о чем подробно рассказала главный экономист совхоза «Родина» С. А. Лахно. «Сохранность социалистической собственности — долг каждого гражданина СССР» — такую лекцию прочитал начальник ОБХСС В. И. Каранкевич для руководителей хозяйств, председателей рабочих комитетов и инспекторов по кадрам, занимающихся на правовом факультете.

Особенно напряженной была программа занятий у слушателей зооветеринарного факультета, где на этот раз был организован семинар по вопросу увеличения производства продукции животноводства и повышения ее качества.

В его обсуждении приняли участие начальник районного управления сельского хозяйства В. М. Павлов, госинспектор по качеству и закупкам сельхозпродуктов К. Н. Антонова, директор молокозавода П. И. Андреев, председатель исполкома Старопольского сельского Совета народных депутатов Т. А. Веникова, бригадир фермы Загряеве Д. Э. Кутсар, главный зоотехник совхоза «Осьминский» Е. А. Танчук, фельдшер санэпидстанции Л. И. Гришина.

С большим вниманием и интересом было воспринято слушателями факультета выступление Д. Э. Кутсар, которая рассказа-

ла о том, как и за счет чего возглавляемый ею коллектив добивается стопроцентной сдачи государству первосортной молочной продукции. Привлекло внимание и содержательное выступление Т. А. Вениковой, поделившейся опытом работы депутатов Старопольского сельского Совета по закупке излишков молока с личных подсобных хозяйств.

Участовавший в работе семинара заместитель начальника областного управления сельского хозяйства С. С. Брянцев, сделал подробный анализ состояния дел в отрасли животноводства СПО «Родина», обратил внимание участников семинара на основные направления, над которыми предстоит зооветспециалистам, руководителям ферм и всем животноводам потрудиться в период стойлового содержания скота в будущем году и в перспективе.

Большим подспорьем в решении важных задач дня в животноводстве могут стать и взаимопроверки ферм, которые пока никак не приживаются в нашем районе, а также более качественная подготовка и переподготовка животноводческих кадров, чему также в большинстве совхозов объединения не уделяется должного внимания. Но главное, что необходимо сделать зооветспециалистам и бригадирам ферм, — это в корне изменить

стиль управления отраслью, поднять ответственность каждой доярки, ветработника, слесари, скотника за порученный ему на производстве участок.

А затем перед слушателями факультета выступил заместитель генерального директора объединения по животноводству А. А. Жмудиков. Он познакомил приехавших на учебу с планом зоотехнических мероприятий, направленных на повышение рентабельности животноводческой отрасли в совхозах района, которые намечено внедрить в 1982 году.

Но, к сожалению, учеба была хорошо организована не на всех факультетах. Так, например, слушатели агрономического факультета на этот раз ничего не почерпнули нового в ведении отрасли растениеводства. Исполняющий обязанности старшего агронома объединения по семеноводству и севооборотам И. Т. Манько, назначенный ответственным за проведение занятий по теме «Организация первичного семеноводства зерновых культур и картофеля», ограничился получением от главных агрономов совхозов данных, нужных ему для составления плана на 1982 год.

Наверное, это сделать он мог и в рабочем порядке. А вот возможность рассказать агро-специалистам и бригадирам полеводческих бригад об умелой работе с семенами и с землей надо было использовать с пользой для дела.

А. БЕДОВА.

УСПЕХ СВИНОВОДОВ

Свиноводы фермы Вискатка совхоза «Родина» практически почти по всем показателям план, рассчитанный на 12 месяцев, выполнили досрочно.

Такой успех стал возможным благодаря широко развернутому здесь трудовому соперничеству. Готовясь вместе со всем советским народом достойно встретить 60-ю годовщину образования СССР, вискатские свиноводы обсудили у себя в коллективе инициативу московских рабочих и активно включились в соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!». В дни вахты многие из них досрочно выполнили годовое задание. К 1 декабря уже двенадцать свинок справились и с личными социалистическими обязательствами.

Особенно с большим успехом их выполнили мастера-животноводы А. С. Гусева, Л. А. Кириллова, Л. Д. Екименкова, А. А. Чугунова, А. Я. Шлыкова и Е. Ф. Строительева, получившие уже по тысяче поросят.

Всего же на ферме Вискатка получено от 1,422 свиноматок 12,675 поросят, каждый из которых при отъеме весил 16,5 килограмма. Все эти показатели выше запланированных.

М. АРДОВА.



Высокая производительность труда, отличное качество, личная заинтересованность в работе бригады, участие в общественных делах постоянно отличало заготовщицу пошивальщицу регенератного завода Татьяну Алексееву. Недавно товарищи по бригаде, которой руководит Н. А. Васильченко, избрали ее профгруппоргом.

НА СНИМКЕ: Т. Алексеева.

Фото Ю. Терентьева.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

БОЛЬШАЯ РУДА СИБИРИ

ИРКУТСК. Первые тонны руды добыты на новом рудногорском месторождении. Кладовую сырьевую для металлургической промышленности намечено разрабатывать открытым способом. Проектная мощность карьера — шесть миллионов тонн руды в год.

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Поставлена под промышленную нагрузку ЛЭП Орджоникидзе - Чиркейской ГЭС. В трудных условиях, преодолев горные хребты, ущелья, реки, строители проложили 214-километровую трассу. Она соединила столицу Северной Осетии с крупным энергетическим комплексом на реке Сулак. Новая трасса позволит улучшить энергоснабжение городов, промышленных предприятий и сельскохозяйственных районов Северного Кавказа.

КРЕПНЕТ БАЗА СТРОЙИНДУСТРИИ

НОВЫЙ УОЯН (Бурятская АССР). Начал поставку материалы строителям БАМ комбинат производственных предприятий треста «Нижеангаркострой». Его первая очередь вступила в строй в поселке Новый Уоян. На первом этапе строительства БАМ введены в эксплуатацию две полуавтоматические линии по разделке хлыстов, цех деревообработки и лесопиления. Эксплуатационники вывели оборудование на проектную мощность — 100 тысяч кубометров древесины в год.

ПО ПРОГРАММЕ БЕРЕЖЛИВОСТИ

МОГИЛЕВ. На экономленных материалах начал работать коллектив обувной фабрики. До конца года будет изготовлено 45 тысяч пар детской обуви. Большинство закройщиков фабрики на несколько процентов снизило расход материалов по сравнению с нормами. Специалисты технологической лаборатории предложили новую методику их раскроя, которая позволяет получить наибольшее количество заготовок с наименьшими отходами. Даже мелкие отходы на фабрике пущены в дело: из них налажен выпуск нескольких моделей детских комнатных туфель.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

О ЗДРАВООХРАНЕНИИ

В преддверии прошедшей недавно 8-й сессии городского Совета народных депутатов (17-го созыва) постоянная комиссия горсовета по здравоохранению и социальному обеспечению исполкома внимательно проанализировала деятельность учреждений здравоохранения района, выявила те вопросы, которые необходимо решить для повышения уровня медицинской и лекарственной помощи населению. Ведь на сессии обсуждался план экономического и социального развития города и района на 1982 год и на 11-ю пятилетку, в том числе и развития здравоохранения.

Из года в год растет бюджет здравоохранения, товароборот аптечной сети района. В районе созданы условия для оказания квалифицированной медицинской помощи населению. В нынешнем году отремонтировано 2-е терапевтическое отделение центральной районной больницы (ЦРБ), при детской поликлинике открыт кабинет фармацевтической информации, проводится ремонт неврологического и 1-го терапевтического отделения филиала ЦРБ.

Дальнейшее развитие получило амбулаторно-поликлиническое обслуживание, совершенствуется работа скорой помощи. Осуществляется кольцевой завод медикаментов на сельские медицинские и аптечные пункты. В течение этого года удалось решить вопрос укомплектования врачебными и фельдшерскими кадрами сельских врачебных амбулаторий и медицинских пунктов села, участковой службы города. Четко, без нарушения графика осуществляются выезды врачей на село. Все это позволило, например, снизить заболеваемость рабочих промышленных предприятий.

Но вместе с тем следует отметить, что организация медицинского обслуживания населения не отвечает полностью современным требованиям. Анализируя состояние здравоохранения в районе, постоянная комиссия проследила некоторую диспропорцию в комплексных планах экономического и социального развития нашего района прошлых лет: мы застраиваем центральные усадьбы совхозов, строим микрорайоны в городе, а учреждения здравоохранения не получают должного развития. Вот и приходится приспособлять под амбулатории и аптеки различные освободившиеся помещения, которые порой не соответствуют санитарно-техни-

ческим требованиям. Много лет ждет решения вопрос о строительстве новой поликлиники для взрослых, которая сегодня находится в здании стационара ЦРБ. Мощность ее рассчитана на 400 посещений в смену, а фактическая обращаемость населения 1.200 посещений в смену.

Развитие и укрепление материальной базы учреждений здравоохранения осложняется систематическим невыполнением годовых планов проводимого капитального ремонта. Из запланированных на 1981 год 77 тысяч рублей капитального ремонта учреждений здравоохранения освоено за 11 месяцев лишь 44 тысячи рублей. С 1979 года производится ремонт бывшего клуба строителей под наркологическое отделение. Если и дальше работы будут вестись такими темпами, то объект будет переходящим и на 1983 год.

Постоянная комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению считает, что для повышения медицинской помощи населению необходимо строительство новой поликлиники в городе и открытие межбольничной аптеки. В решении исполкома горсовета от 13 декабря 1979 года «О состоянии и мерах по укреплению и расширению материально-технической базы аптечных учреждений Сланцевского района» планировалось открыть межбольничную аптеку в нашем городе в 1983 году.

Кроме того, мы должны активизировать работу по профориентации учащихся для отбора и направления на учебу в медицинские и фармацевтические учебные заведения, принять меры к закреплению кадров врачей, среднего медицинского персонала. Постоянная комиссия будет держать в центре внимания все эти вопросы.

На сессии утвержден бюджет города и района на 1982 год, в расходной части его предусмотрены расходы на нужды здравоохранения в сумме 2.795,3 тысячи рублей. Цифры большие, они свидетельствуют о постоянной заботе о развитии здравоохранения, об улучшении медицинского обслуживания населения.

Н. НОВИКОВ,
председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению и социальному страхованию, заведующий центральной районной аптекой № 74.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

14 ноября этого года в нашей газете (№ 218) была опубликована критическая статья под заголовком «Редкий случай». В ней говорилось о нарушениях администрации столовой № 1 при оформлении документов по системе бездефектного труда. Директор комбината общественного питания Г. И. Факторович сообщил в редакцию, что руководители столовой наказаны в дисциплинарном порядке, а кассиршу Н. В. Дубинину выплачены деньги, неправильно удержанные из ее премии.

Статья обсуждена на заседании центральной комиссии по системе бездефектного труда.

Партийная работа: формы, методы, результат

ЗА ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» требует творческого использования всех возможностей для повышения качества и результативности марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийного актива.

Это обязывает нас, организаторов партийной учебы, создавать пропагандистам и слушателям благоприятные условия для занятий, усилить воздействие учебы на решение социально-экономических задач, стоящих перед трудовыми коллективами в одиннадцатой пятилетке.

В текущем учебном году партком и кабинет политического просвещения завода «Сланцы» сосредоточивают внимание на улучшении информирования пропагандистов, лекторов, политинформаторов. Один раз в квартал проводим семинары идеологического актива, на которых руководители завода рассказывают о выполнении технико-экономических показателей в текущем квартале, выступают партийные работники, лекторы областной и городской организаций общества «Знание».

В парتبiblioteке регулярно оформляем выставки с необходимой литературой по изучаемым темам. По вновь введенным курсам «Экономическая политика КПСС» и «Проблемы научного коммунизма в материалах XXVI съезда КПСС» оперативно приобретены учебники. Сейчас закупаем наглядные пособия, диапозитивы.

11 наших опытных пропагандистов один раз в месяц посещают семинары при Доме политического просвещения Ленинградского обкома КПСС. Остальные пропагандисты обучаются в городском семинаре при ГК КПСС. Много внимания уделяем подготовке молодых пропагандистов и их дублеров. Некоторые пропагандисты и дублеры (В. Н. Логинов, Л. М. Парамоненко, В. Г. Мысляев, Г. А. Григорьева) прошли подготовку на двухнедельных курсах при ГК КПСС.

Учитывая актуальность и сложность курсов, введенных в этом учебном году, мы организовали на заводе работу опорных школ, ими руководят наши лучшие пропагандисты М. А. Зайцев, Т. А. Игнатенкова, В. П. Монахова, Т. И. Хитрик и С. С. Хотеева. В них начинающие руководители политзанятий постигают основы пропагандистского мастерства.

В этом учебном году перед молодыми пропагандистами выступили те, за плечами которых солидный стаж работы. Т. А. Игнатенкова поделилась опытом проведения занятия-рапорта, рассказала о тех мероприятиях, проведение которых планируется в школе к 60-летию образования СССР. В. П. Монахова подробно остановилась на особенностях работы в комсомольском политкружке, рассказала, насколько важно добиться систематического изучения слушателями произведений классиков марксизма-ленинизма и другой политической литературы.

Советы пропагандистов-наставников подкрепляются проведением открытых занятий в опорной школе, таким образом достигается единство слова и дела. Первое такое занятие состоялось 7 декабря в школе, руководимой пропагандистом Т. И. Хитриком. Оно прошло на высоком идейно-политическом уровне. В подготовке и проведении занятия были задействованы и все слушатели. Во время выступлений слушатели и пропагандист использовали наглядные пособия, комментировали диапозитивы, материалы со вкусом оформленной выставки литературы по

теме занятий. Пропагандист продумала ряд проблемных ситуаций. Проведенное занятие — большая методическая помощь нашим молодым пропагандистам.

Многие пропагандисты в целях повышения эффективности учебы с успехом использовали анкетирование. Пропагандист Т. А. Игнатенкова в начале учебного года составила и распространила среди слушателей анкету, в которую включила вопросы, интересовавшие ее как руководителя. Полученные ответы помогли ей лучше узнать запросы людей, их интересы. Именно на основании анкеты теперь занятия в школе начинаются с короткого обзора наиболее важных событий внутри страны и за рубежом, который готовят сами слушатели.

Привлек внимание многих наших пропагандистов один из простых приемов, используемый пропагандистами С. С. Хотеевой, Л. Ф. Финногеновой и другими. Это так называемый «эффект свежей газеты». Суть состоит в том, что на каждом занятии перед пропагандистом лежит газета непременно сегодняшней, и хотя бы одно или несколько положений текущего занятия подкрепляются цифрами, фактами или сообщениями из этой газеты. Практика показывает, что этот прием повышает интерес к занятиям, слушатели сами приносят на занятия свежую газету и предлагают собравшимся наиболее интересные, по их мнению, факты для обсуждения.

При решении всех вопросов политической учебы большую помощь оказывает методический совет, возглавляемый Э. А. Красновой. Каждый член совета закреплен за определенным кружком, многие члены совета уже по несколько лет курируют один и тот же кружок, поэтому им удается не только осуществлять контроль за проведением занятий, но и оказывать постоянную методическую помощь пропагандистам.

Перед методсоветом стоят нелегкие задачи, которые необходимо решить в этом учебном году: разработка рекомендаций по использованию технических средств пропаганды, по распространению опыта, по внедрению методов проблемного обучения. На повестке дня также — усиление контроля за выполнением пропагандистами их личных творческих планов, в этом вопросе мы надеемся и на помощь цеховых партийных бюро.

В декабре во всех школах политического и экономического образования изучают материалы ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС и 6-й сессии Верховного Совета СССР. Первые проведенные занятия показали, что слушатели проявляют огромный интерес к этим материалам и прежде всего к речи Л. И. Брежнева, в которой всесторонне рассмотрены жизненно важные проблемы нашего времени.

Г. ЯКОВЛЕВА,
заведующая кабинетом политпросвещения парткома завода «Сланцы».

